

垃圾减量 资源循环 变废为宝

# “木质垃圾”成单县园林“绿化宝贝”

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,在单县开山景区,游客于芳琼老人坐在树池石板沿上歇息,抚摸着树池里的有机覆盖物说:“这五彩斑斓的小木片不光掩盖了泥土,还很好看,就是一道小风景。”

最近,在单县城区公园和绿道周围,一种新型木质有机覆盖物代替了以往裸露的土地。这一看似不起眼的变化,引来市民交口称赞。

这种木质有机覆盖物的原料来自树枝、树皮、树叶等园林木质垃圾,经过机械破碎、环保染色、高温烘干、防风阻燃等系列流程处理后,覆盖在城市公共共享开放空间、易被踩踏绿地等区域的裸露土地上,在美化环境的同时还起到改良土壤、降尘抑沙的作用,推广应用面积已达5.2万平方米。

单县园林中心工程师王园园介绍,木质有机覆盖物可

以节约绿化养护成本,也可以提升土壤肥力,两到三年就可以自然降解到土壤里,形成园林绿化废弃物的循环利用。

目前,单县园林绿化面积达1700公顷,每年产生的园林木质垃圾2万多吨。单县通过园林绿化废弃物的回收和资源化利用,建立起了前期收集、中期处理、后期施工于一体的完整链条,实现了垃圾减量、资源循环、变废为宝,形成了良性循环。



## 体育健身培训 助力全民健康

近日,在单县群众体育中心篮球场,教练刘京杭辅导少年篮球队小队员传球。单县体育服务中心利用暑假,强化群众体育健身技能提升,先后开展了篮球、乒乓球、羽毛球、太极拳、围棋、广场舞等群众性体育健身项目培训,目前接受专业培训人员达1000多人次。通讯员 刘厚珉 祝令庆 摄

单县东大医院的“暖心故事”——

## 有你,真好!

一天,单县东大医院门诊,就诊者很多。

门诊服务志愿者牛红英首个接待了来自乡村的孙先生。她看到他面色黯淡、表情抑郁,就仔细询问其病情,随后给予预检分诊。

经过诊断,医生建议孙先生住院治疗。于是,牛红英带领他快速办理了住院手续。

牛红英一直面带微笑,有问必答,百问不厌,百答不烦。其专业素养及耐心细致的关怀,深深地感动了孙先生。

牛红英把孙先生安顿好,离开病房时还不忘嘱咐:“您要听医生的话,配合治疗,很快就会好起来!”孙先生不住地点头。牛红英最后说:“我不忙时,会过来看望您。我会一直帮助您的!”

牛红英说到做到,只要下了班就来探望,令孙先生非常感动。有时来不了,她就打电话询问病情。

孙先生做胃镜前,牛红英用谙熟的专业知识、温柔的话语鼓励其积极应对,并帮助他做了无痛胃镜检查,大大减轻了其对胃镜检查的恐惧心理。

针对孙先生的病情,牛红英给予饮食指导和康复知识普及,让他在病痛中切身感受到了温暖和力量,增强了战胜病魔的信心和决心。

出院时,孙先生的亲属找到护士长赵春华,表达对护士及牛红英的感激之情。

他们把一封表扬信和一面锦旗送到牛红英手中。“当时我们都没有及时赶到医院,多亏你忙前忙后地帮着就诊、住院,我们都感到很温暖……”孙先生的亲属激动地对牛红英说,“有你,真好!”

在大家的印象中,牛红英爱岗敬业、耐心细致、诚实善良、热情大方、可亲可敬。

连日来,牛红英先后收到三封表扬信,都是赞扬其高

尚的道德情操和显著的服务水平、过硬的工作能力。

看似普普通通的信笺,却表达了患者最真挚、最朴实的感动、赞扬与认可,更承载了一段亲如家人、温暖和谐的医患之间的真情厚意。

护士长赵春华这样评价牛红英:“工作认真负责,踏实肯干、任劳任怨,从不推诿;耐心协助病人及其亲属办理出入院手续,看到急危重患者第一个冲到前面。考虑问题全面、细致,做事沉稳,平时跟同事关系非常融洽;对患者态度和蔼,专业技术过硬……”

面对病患亲属的称赞,牛红英回答:“作为东大医院的员工,关心、帮助患者是我的职责。每当看到患者康复出院,我觉得再苦再累都值!”据悉,牛红英多次被医院评为先进工作者。

通讯员 刘峰 刘厚珉

## 清凉寺:清音悠远萦古今



佛教起源于印度,传入中国已两千多年。

历史文献记载,单县在西汉时期就有了佛教活动。到了明朝,单县建有普照寺、清凉寺、大佛寺、伏龙寺、瞧龙寺、赵都寺、李村寺、黄寺等“八大寺院”,其中普照寺规模最大,依次是清凉寺。

清凉寺位于今日的单县东城街道段楼村。民国版本《单县志》记载:“清凉寺,在城东南25里,有大殿三间,东西殿三间,前殿三间。再前东西又各一院,再前为山门……”僧寮洁净雅致,百余僧众栖止修学,香火兴盛,诵经不绝。

当地老年人回忆,“文革”前,此地还存有一间大殿、两间偏殿及砖塔、石碑等。“文革”期间,所有建筑物产悉数损毁。

上世纪八十年代初,当地百姓自筹资金,在清凉寺遗址上盖起了一座小庙,供奉佛门十二老母之一的“西天老母”。每年四月初八佛祖诞辰之日举行庙会数日,佛灯长明,香火缭绕,信徒接踵,热闹异常。

2008年,一些社会力量复建了清凉寺,由三门殿、弥勒菩萨殿、韦驮菩萨殿、天王殿、药师佛殿、圆通宝殿、大雄宝殿等组成。大雄宝殿坐南朝北,根据佛门大乘教理,供奉着

释迦牟尼佛的三种不同化身,中间是法身佛“毗卢遮那佛”,左边是报身佛“卢舍那佛”,右边是“应身佛”。大殿二层供奉着代表中、东、西三方不同世界中的佛,中间是娑婆世界的教主释迦牟尼佛,左边是东方琉璃世界的教主药师佛,右边是西方极乐世界的教主阿弥陀佛。

清凉寺院的中轴线上,屹立着一座高约40米的九层舍利宝塔,塔身呈六面型,由塔座、塔身、塔顶组成,通体纯铜镀金,围栏为汉白玉,南北台阶共三十九级;塔基为砖体结构,塔室面积50平方米,内有“鲤鱼卧莲”玉雕,周围展陈珍珠、玛瑙、五色石和铜铸及108尊玉雕小佛像;塔室穹顶供奉着“镇寺之宝”,一颗由西藏活佛赠送的如来真身舍利子。

值得关注的是,舍利宝塔是专为迎放佛门至宝而建造的。佛宝和许多经文被密封在一只碧玉匣内,游客至此须敬重仰望。

一直以来,清凉寺注重道风建设、僧才培养,已成为信众、游人调节身心、陶冶情操、提升信仰、净化心灵的精神家园。

目前,全国清凉寺有十多座,段楼村清凉寺现为鲁苏豫皖四省交界区传统文化旅游景点。

文/图 刘厚珉

2024山东省皮划艇锦标赛落幕

## 单县运动员刘湛博获两金

本报讯(通讯员 刘厚珉 陈龙) 近日,在单县蔡堂镇黄楼村,笔者见到了载誉归来的刘湛博。“成绩只能代表过去,在今后的训练中,我要更加刻苦努力,争取在更大赛场上取得更好的成绩。”刘湛博说。

2024山东省皮划艇锦标赛日前在山东临沂临沭航空小镇举行,单县运动小将刘湛博分别获得单人皮划艇500米和单人皮划艇1000米冠军。

刘湛博的启蒙教练何冬

介绍,刘湛博是2020年选出的队员,在单县业余体校训练期间表现非常优秀,后被菏泽市体校的马长诗教练选中,在那里训练成绩尤佳。

单县体育服务中心主任赵新介绍,刘湛博先后在山东省皮划艇锦标赛和冠军赛中获得6枚金牌,现已进入省青年队。

提到儿子的出色表现,刘湛博的爸爸刘明非常自豪。他期待孩子在全国皮划艇运动赛场上,百尺竿头更进一步。